

有志青年都要把握机会积极创业

程绍德

日前,我市出台了《关于发展众创空间推进大众创新创业的实施意见》,据悉,该意见的出台将对我市众创空间建设起到较大推动作用。根据规定,到2020年,我市创建市级众创空间要达到15家以上。(2月27日《乐清日报》)

有专家曾经指出,在目前的经济状况下,我们暴露的弱点是缺乏创新力和创造力,导致这些年我们没有很多拿得出手的大品牌参与国际竞争。如果此时不抓紧将创新力、创造力广泛体现在各行各业,我们将很难推动经济进一步发展。最近几年,从中央提出大众创业万众创新到地方各级政府不断加强对创业者的扶持力度,意义显然也正在于此。

大众创业,需要各行各业的能人勇

于参与创业实践。多创办起一个企业,就能带动一批人就业,同时也能激发起更多人的创业热情,这样一来,地区集群优势就比较明显,人均收入增加,对政府财政的贡献自然也多。因此,大力营造全民创业的良好氛围,把乐清更多创新人才的创业热情和创业潜能充分激发出来,让乐清经济发展再上一个台阶,意义非常重大。

年轻人有朝气,社会就有朝气;年轻人有光明的前途可奔,社会的未来就一片大好。也正因为如此,党中央、国务院一直高度重视青年创新创业,习近平总书记寄语青年要勇于创新、敢闯敢干,努力在改革开放中闯新路、创新业,号召全社会都要重视和支持青年创新创业。强调共青团要团结和带领青年坚定理想信念,自觉践行社会主义核心价值观,勇担时代赋予的重任,走在创

新创业创优的前列。

当然,任何人在创业过程中都难免会遇到困难,都要冒一定的风险。但是,创业者首先要对自己有信心,更何况失败也是创业走向成功的一块垫脚石。马云曾对年轻人说:我是个很笨的人:算,算不过人家;说,说不过人家。但是我成功了。我想,如果连我都能创业成功,那我相信80%的年轻人创业都能成功。与以往相比,今天的互联网让创业更加便捷,改革让创业门槛降低,政府促进创业工作的系列配套政策和服务措施让创业环境更加优越,机会更多,年轻人创业已进入了最佳时机。因此,每一个有志青年都要好好把握这样的机会,积极加入创业主力军行列,在实现人生价值的同时也服务经济、奉献社会,为全面建成小康社会提供强大的青春正能量。(作者为时评人)

保护好历史建筑的前提是集中产权



首席评论员 张全

市民包先生印象中对虹桥镇吴宅村的一处西式洋楼念念不忘,当他带儿子来到洋楼参观时,惊讶地发现洋楼被蓝色铁棚包围,屋顶有铁广告架残留,楼内成了加工小作坊。作为一处历史建筑,洋楼的现状让他非常伤心。(2月24日《乐清日报》)

吴氏洋楼的遭遇代表了眼下诸多历史建筑的光景。笔者月前偕友人参观过北阁村的那几座著名的老民居,那倾斜颓废的老墙、屋檐、窗台、台门,一如还住在屋内寥寥数名佝偻着身子的老人,令人唏嘘不已。

要保护历史建筑,遇到的第一个问题,恐非保护手段,而是产权。乐清现存有价值的历史建筑,大多为当时的大户人家所建,如吴氏洋房,为当时该村的一吴姓大地主造。经过上世纪五十年代初的土改后,这些大房子分到了几户甚至几十户人家手中。当人住在其中时,尚注意维修保养,而到了上世纪八十年代后,新房子如雨后春笋,这些老房子的实用价值式微,渐被离弃。没人住的房子就如没魂之舍,破败加速,但产权剪不断理还乱,遗留成为今天保护的瓶颈。

从报道看,吴氏洋房更有特殊性,它后来一直姓公了,作过驻军驻地、办公房、校舍,现在归4个村所有。公房

的弊病谁都一清二楚:名义上谁都对它拥有主权,实质上谁也没有,也就不承担监管维修之责。吴氏洋房遭受的破坏性更大:学校从它搬出来后,有些人不爱惜老宅,洋房里的木板、屋顶、木窗户烂的烂、破的破,没有得到妥善保护,而这些构件,最能体现历史建筑的建筑艺术精髓。

说起历史建筑,有一种说法认为中国人缺乏对历史的敬畏,喜新厌旧,喜欢拆旧建新。这有道理,意识决定行为。但我们也看到,现文化意识日渐复苏,社会大众已经认识到传统文化的魅力和价值,沧桑斑驳比光鲜亮丽更有趣。历史建筑要得到妥善保护,核心在于应当承认,有恒产者有恒心,可以制订法规,让历史建筑产权尽可能集中到更少的户主手里。在历史建筑权益边界清楚,保护法规实施起来就会收到明确的效果。这个道理,三十多年前就被小岗村那张按满了红手印的纸揭示了。

如果一时无法突破产权制约,建议采取租赁、认领,创新历史建筑保护与开发模式,利用市场的力量保护好历史民居,如改造成民俗、茶座、咖啡馆等,满足市民的怀古需求。或利用政府力量改造成民俗博物馆、群众文化设施、民俗文化旅游区等。前提是对历史建筑不能破坏或改变建筑风貌与结构,不能私自增加建筑物或构筑物。

弃儿来找妈 我们找什么

何小娟

2月24日上午,北白象镇的大街小巷贴满了一则题为《请帮这个女孩寻找亲生父母》的寻人启事。寻人启事上说,2009年12月31日,一名女婴因早产和肠道闭锁,被亲生父母遗弃在北白象镇高西村村口。路人报警后,该女婴被民警送到温州福利院,后被国外一对好心夫妇收养。养父母从未隐瞒孩子的身世,现在女孩已6周岁,懂事了,特别想知道亲生父母是谁,过得好不好。(2月25日《乐清日报》)

孩子被遗弃,特别是有先天缺陷的孩子被遗弃,在我们的生活中时有所闻。遗弃的原因太复杂了,既有计划外生育的压力,也有家庭贫困、医疗落后的因素。这些当年寄养在福利院的孩子,不少被外国人收养。中国在上世纪90年代初期正式批准国际收养,从1990年代至今,已经有超过12万名中国孩子被欧美家庭收养,其中女孩居多。随着成长,这几年,她们陆续进入了不远万里到中国寻亲的时期。近日,就有被美国家庭收养长大的女孩,回到南京寻亲。而在美国,有一部纪录片《承诺》,

就是根据被弃女孩子到福建泉州寻亲的真实故事拍摄的。在中国很多地方,都有来自外国的养父母带着养女来找亲妈的故事。

当一些地方溺杀女婴的事件被披露,我们要感谢这些遗弃了亲生骨肉的父母,是他们当时的一慈一念,是他们不杀之恩,让我们看到了今天这些孩子心智健康地活着,并且,在她们身上,让人看到了人世的大爱。

今天,当她们来到出生地寻亲,想知道亲爹妈生活得好不好,我们要寻找的又是什么?

首先是寻找宽容的教育理念。被遗弃是一种不幸,但这些被外国人收养而到中国寻亲的女孩,无一例外的是,她们身上都洋溢着快乐、健康的力量。之所以被遗弃的身世并没有妨碍她们成为正常的人,是因为她们从小就接受了爱的教育。培养她们宽恕他人、爱他人的价值认知,让她们远离仇恨,这才是今天我们要看看亲生父母是否过得好的根本原因。

与国人的收养理念不同,那些收养了中国女孩的家庭一般不会隐瞒孩子的身世,不会为了一个谎言,编出无数谎

言来掩饰。而在我们身边,太多的收养关系是对孩子的青少年时期隐瞒的。怕打击孩子的自尊心,怕孩子自卑,直到事实隐瞒不下去了,才给孩子一个晴天霹雳的真相。其实,这时对孩子的冲击更大,让他们在人生的成熟期面临着重塑价值观、重新认知社会的压力。让孩子们知道真相,凭真相来判断社会,凭真相来表达情感,这才是对生命的负责。

其次是寻找生命认知的差距。性别歧视、身体缺陷歧视,在这些收养中国弃儿的国家里,基本已经消除,孩子从小没有低人一等的心理负担。这与国内家庭收养孩子,首先要找健康的、然后要找聪明、漂亮的观念,也有很大差别。只有抱持生命至上的理念,才会有对身体缺陷者的悲悯与守护。

再次,是寻找生养理念的差距。在我们的育儿文化里,养儿防老是根深蒂固的传统。生养孩子,很大程度上,是为了给自己养老。这当然有社会保障等国情的深刻影响,但也不能排除我们某些生养观念的原始性、落后性。为了自己的未来生养孩子,与为了孩子的未来而生养,因不同,果也不同。(作者为乐清市民)

乐清小伙开发 彼邻盒子

点菜下单、公交查询、旅游向导 功能已达十余种

记者 孔丽琴 文/摄

如果有一天,你进入餐厅,只需拿出自己的手机就能查阅图文并茂的菜单,并自行点菜下单;在公交车站,通过手机能了解最近一班班车何时到达;同样通过手机向导,在陌生景点,你能够自主畅游,无需导游。这样的体验,是不是令你眼前一亮?日前,乐清一名85后,就研发出了这样一款场景互动的网络操作系统——彼邻盒子。这项技术不仅拿到了发明专利证书,还获得了申通德高等多家知名企业的青睐。

昨天,在陈逸创办的逸柏物联网科技有限公司,记者看到了彼邻盒子。这是一个仅有打火机大小的黑色塑料盒子。

这究竟有什么用?面对记者的疑惑,陈逸笑着举了个例子。

现在很多商家通过iPad等电子产品,向顾客推出图文并茂的电子菜单。由于iPad等电子产品价格较高,给商家带来了成本压力。如果在店内放置彼邻盒子,店家只要将发布内容与盒子绑定,顾客到店后,即可通过微信摇一摇,关注店家平台,直接查看图文并茂的菜单进行点餐。这一技术,在上海的小杨生煎等餐饮企业已经运用。

除了在商业领域外,彼邻盒子技术还可以广泛运用于环保、公益事业。

陈逸打了个比方,若在公交站点上安装一个盒子,乘客在站点等车时只需摇一摇,即可获得车辆行程等相关信息,可为政府省下部分经费。

具有丰富场景互动功能的彼邻盒子,很快获得了上海、内蒙古等地的多家大型知名企业青睐。



陈逸在操作 彼邻盒子。

据陈逸介绍,从公司成立至今的短短8个月来,仅通过网络销售的方式,就销售了超过万个盒子。除了大陆地区销售量可观外,港、澳、台及海外地区的人士也贡献了17%的销售占比。上海地铁的广告位运营商申通德高,以及华为、中国邮政、兴业银行等大型企业都成为了彼邻盒子的忠实客户。

在去年一季度,我们致力于上线包括刮刮卡、摇红包、颜值评测、百宝箱等在内的个性化应用供顾客选择。顾客可以像在App Store里下载APP一样,轻松在自己的彼邻盒子设置互动内容,实现傻瓜

式操作。如今,他的团队已经可以提供发红包、菜单点购、景点介绍等数十种应用模式。

近日,乐成中心城区管委会的民兵分队负责人胡卓仁与陈逸的团队沟通,希望通过彼邻盒子,吸收清河公园及中运河沿岸居民为粉丝,征集治水良策,开展互动交流。

除此之外,陈逸团队还正在与有关部门沟通,准备通过彼邻盒子技术,助力中国景观古村落黄檀洞的智慧村庄打造。

乐清信息经济发展水平 居全省第9位

本报讯(记者 刘丽娟 通讯员 施旭微 林久良)日前,省经信委和省统计局印发了《2015浙江省信息经济发展综合评价报告》,报告显示,2014年信息经济发展水平总分在100分以上的有22个县(市、区),其中乐清市得分为118.42分,在全省90个县(市、区)中居第9位,在温州居第1位,总体发展情况处于全省领先地位。

信息经济被列为支撑浙江未来发展的7大万亿级产业之首,近年来,乐清信息经济快速发展,2014年,乐清被确定为首批省两化深度融合国家综合性示范区,2015年被确定为首批省级信息经济示范区。2015年全市电子信息产业产值258亿元,约占温州一半。

截至目前,乐清已有64家省、温州市、乐清市信息化(两化融合)示范试点企业,12家省机联网示范企业,3家省两化融合总部型企业;4家企业列为工信部两化融合管理体系贯标试点;3家企业列入省智能制造示范项目。

据乐清市经信局相关工作人员介绍,在2020年之前,我市已基本建成省级信息经济发展示范区、省级网络经济示范区、省两化深度融合国家综合性示范区、国家级电子信息产业基地,成为温州地区信息经济发展先行区。

目前,《乐清市信息经济十三五发展规划》、省信息经济发展示范区2016年度实施方案、乐清工业园区(电子信息集聚区)扩容提升方案等正在起草。

3月1日起A级纳税人取消发票认证 我市3582户纳税人受益

本报讯(记者 吴贵仪 通讯员 杨挺)记者从市国税局获悉,日前国家税务总局发布公告,自2016年3月1日开始,纳税信用等级A级增值税一般纳税人取消增值税发票认证,包括增值税专用发票、货物运输业增值税专用发票和机动车销售统一发票等三类发票,取得后按规定的流程进行数据确认后即可申报抵扣。届时,全市3582户A级纳税人将享受到这一便利。

我们公司目前一个月约认证2000-3000份发票,原来每月要用两天时间专门扫描发票,很多时候还会遇到各种各样的问题,如一些发票还要扫好几次才能扫描出来,要花上更多时间。现在不用再手工扫描认证,对我们来说真是省时省力啊!德力西电器有限公司财务人员黄女士听说新政后喜上眉梢。

据介绍,原来纳税人申报抵扣之前

都需要专人手工将所取得的每一份纸质发票通过扫描仪进行扫描,一不小心操作不当漏认证了,就得反复核对,直到找出漏认证的发票为止,如果遇到票面污损要重复扫描识别,进行手工录入,甚至可能要退回对方重开,影响正常的抵扣时间。

如果一些企业没有扫描仪或发票扫不出来,还要来回国税窗口认证,每次一到月末认证的人特别多,等候时间长。取消发票认证后,纳税人只需坐在电脑前,轻松地点击鼠标,就可以完成申报抵扣工作。

取消增值税发票认证,大大简化了办税流程,既减轻了纳税人的负担,也减少了基层税务机关的工作压力,让税收资源进一步实现优化配置。市国税局相关负责人估算,该新政将直接减少我市3582户A级纳税人每年140余万的增值税专用发票认证量。

三八 主推短途游 优惠特价聚人气

本报讯(记者 陈露)春节后,旅游市场进入短暂淡季。但随着三八妇女节临近,目前各大旅行社已瞄准这一女性商机,纷纷推出三八旅游线路,催热节后旅游市场。

近日,记者从我市多家旅行社了解到,由于今年的三八节是工作日,市民很难有长时间出游,所以行程1-2天的短途游是主打产品。

楠溪江、苍南、洞头等1日游,以及宁波、绍兴、横店的2日游,这些省内各地的短途游,成为各旅行社的主推产品。由于短途游灵活性大,一般在三八节的前几天报名的人会更加多。仙乐旅行社工作人员说。

三八节前后出游,性价比都比较高。天马旅行社工作人员说,由于春节过后各地住宿价格大幅下降,加之三八节

一些景区做活动,门票有让利,整体报价不高。为聚拢人气,预热节后的旅游市场,一些线路更是打出了特价优惠。

据该社的工作人员介绍,针对三八节,他们推出了绍兴2日游298元/人,宁波2日游299元/人,而日常一直在推的横店游,更是打出了400多元的特价(含景点和住宿),与往日相比,三八游线路降幅在80元-200元。